

市邮政管理局党组成员、副局长徐光辉做客民生在线——

上半年青岛人均使用快递51件



早报8月9日讯 9日下午,青岛市邮政管理局党组成员、副局长徐光辉做客民生在线,围绕“推动行业高质量发展和高效能治理”主题与网友在线交流。

上半年全市进出快递9.8亿件

徐光辉表示,1—6月份,全市邮政行业寄递业务量累计完成5.4亿件,同比增长17.61%,业务收入累计完成55.6亿元,同比增长7.6%,量收绝对值分别位居全省第二位和第一位。上半年全市进出快递业务量累计完成9.8亿件,日均快递处理量544.4万件,支撑网络零售额1095亿元,人均快递使用量为51件。

快递物流基础设施为实体经济循环畅通提供重要支撑,邮政快递业与现代农业、先进制造业、跨境电商深度融合,年均拉动青岛关联产业产值超150亿元。目前,青岛国际海运快件监管中心、西海岸保税物流中心、京东青岛智慧物流园、中通半岛快递物流园等一批快递园区和监管场所建成启用,德邦快递山



徐光辉(左)做客民生在线与网友在线交流。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

东总部智慧产业园、顺丰、韵达、圆通等一批产业园项目加快推进,全行业共计拥有全自动及半自动化分拨中心23处,配备自动化分拣设备50余套,各类干支线和配送车2.2万余辆,落地全货机12架次。

徐光辉表示,青岛扎实推进“两进一出”工程。在进村方面,持续完善农村三级寄递物流体系,聚焦青岛海鲜、胶东蓝莓、大樱桃等区域特色产品实施“快递+农特产品”创牌工程,年均累计

寄递农产品3000万件,带动农业产值30亿元。在进厂方面,深度嵌入企业生产制造流程,提供供应链一体化服务,打造了邮政服务海尔集团入场物流示范项目以及即墨童装、胶州劳保用品2个服务制造业金牌项目,制造业领域年均快件业务量超6000万件。在出海方面,立足上合示范区、山东自贸片区青岛片区建设,持续加大跨境网络布局,着力完善集海陆空铁运输资源于一体的国际寄递物流体系。

开展服务质量提升行动

对于网友关心的寄递服务质量问题,徐光辉介绍,今年以来,全市开展了寄递服务质量提升专项行动,有效降低邮政业消费者申诉率,力争实现2023年末末端投递服务投诉率及申诉率保持在百万分之一以下。1—6月份,申诉中心共受理消费者通过12305、12345热线提出的申诉14184件,其中判定有效申诉303件,通过调解为群众挽回经济损失共计249.83万元。

在行业人才队伍建设方面,徐光辉表示,今年春节期间,市邮政管理局会同财政、交通部门制定邮政快递业返岗稳岗补贴政策,对1月份坚持抗击疫情在岗提供快递派送服务的快递员每人每天100元进行补助,全市补贴资金近4000万元。上半年累计培训2200余人次,新增获得快递工程技术职称86人,推动基层快递网点人员优先参加工伤保险率达90%以上,指导城阳、即墨、胶州等6个区市成立属地行业党委,充分利用社区党群服务中心建设“暖蜂驿站”900余处,京东、顺丰快递党支部获评先进基层党组织。

(观海新闻/青报全媒体记者 周晓峰)

“民生在线”下期预告

网谈时间:8月10日(周四)下午2:30—4:00
网谈单位:市发展改革委

崂山区人大常委会开展防污执法检查

早报8月9日讯 8月8日,崂山区人大常委会副主任黄淑波带队对崂山区贯彻实施《大气污染防治法》和《水污染防治法》执法情况进行检查,同时结合开展对被评议部门的实地视察,座谈征求区人大代表对被评议单位的意见建议。检查组一行对张村河水质净化厂水质净化处理现状河道及周边环境进行现场查看,并到青岛东亿热电有限公司查看大气污染防治工作情况,听取相关介绍。检查结束后在崂山区政府召开了座谈会议。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 曲娟)

城阳生态环境分局开展环境执法帮扶

早报8月9日讯 每年7月下旬至8月上旬,都是汛期防范重要时间段,为切实消除各类环境污染隐患,确保汛期水环境安全,青岛市生态环境局城阳分局提前筹划,引入专项资金保障,对全区重点涉水企业及医疗单位开展污染防治设施安全风险评估和隐患排查治理工作。此外,城阳生态环境分局聚焦污水处理厂等重点涉水企业以及重点河流、入海排污口重点断面,借助无人机和在线监控等非现场执法检查手段,重点排查整治在线监测数据异常、超标等问题,为全区水环境安全提供线上线下双重保障。(通讯员 王鹏程)

注销声明

青岛市市北区世纪经典美发制作室,营业执照正副本,注册号:3702033030111,声明作废。

相距千里 一天内注销

西海岸新区行政审批服务局提供“跨省通办”青岛经验



早报8月9日讯 陕西汉中、山东青岛,两地相距千里之遥。云上连线,一个工作日注销千里之外的个体工商户。近日,青岛西海岸新区办理完成了一件看似不太可能的业务。

原来,吕女士曾在青岛西海岸新区长江路街道注册过一家个体工商户,现在急需办理注销,但吕女士远在千里之外的陕西省汉中市,无法到现场进行办理。她便去汉中市行政审批服务局咨询个体工商户跨省办理注销业务。汉中市行政审批服务局在了解情况后,当即与青岛市行政审批服务局取得了联系。

青岛西海岸新区行政审批服务局综合受理科工作人员运用“跨域通办专窗平台”解决吕女士的燃眉之急。在办理过程中,发现吕女士的个体工商户已被列入异常名录,还需要办理税务注销手续,青岛西海岸新区行政审批服务局主动对接了税务部门,通过“帮代办”“企业注销专窗”等服务,仅用一个工作日就远程为吕女士完成了清税、公告、注销等多项业务。

近年来,西海岸新区行政审批服务局始终把“关键小事”当作“头等大事”,办企业群众的“暖心实事”。为提高跨域事项办理效率,青岛西海岸新区行政审批服务局发起并组建“云牵手”通办联盟,与全国26个省(自治区、直辖市)的500多家政务服务单位跨域合作。

同时,该局还自主研发“跨域通办专窗平台”软件在联盟成员间运行使用,实

现通办专窗间“在线收发资料、实时视频通话、远程指引填报、多地携手联办”,通过这种即时、可视、精准的“视频办”模式,为在异地的申办人提供“面对面”咨询交流、填报指引等服务,有效降低了企业成本,提高了跨域事项办理效率,大幅提升了企业群众异地办事的体验感、满意度。

“跨域通办专窗平台”不仅体现了青岛西海岸新区数字化改革的“速度”,也让企业和群众感受到在线政务服务的“温度”。打造了“跨省通办”工作“全国样板”,为“跨省通办”工作提供了可复制、可推广的西海岸新区经验模式。

自“跨域通办专窗平台”上线运行以来,仅青岛西海岸新区企业群众就有2000余人次先后享受了此项改革红利。目前,青岛西海岸新区“跨域通办”服务正在从“能办”向“好办”“易办”“快办”转变,有效缩短了申办人办理时间,降低了办事成本,提高了办事效率。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 胡全福 徐兆敏)

严管严查 安全“挤”不得

青岛交警开展夏季交通安全整治区域会战集中行动

早报8月9日讯 为深入推进夏季交通安全整治行动,进一步加强道路交通安全管控,全力稳定夏季道路交通安全形势,青岛交警按照上级部门部署要求开展了以客运车辆为重点的“夏季交通安全整治华东、中南片区区域会战集中行动”。截至8月8日,共出动警力6800余人次,启动执法站18处,设置临时执勤点680余处,检查大型客车2800余辆次,小客车4500余辆次,查处超员违法行为680余起。

8月1日17时25分许,胶州大队在204国道巡逻时,一辆面包车在道路上缓慢行驶,车辆尾部下沉明显,有超员嫌疑。执勤民警检查发现,为了多载乘客,驾驶员将车辆的最后一排座椅放倒,让乘客背对背坐在上面。核载6人的面包车实载10人。

8月4日上午10时许,青平高速公路大队在威青高速即墨服务区发现一辆在服务区休息的大型客车,车辆驾驶员李某某见民警走向车辆后,立即关闭车

门,并发动车辆准备驶离。现场民警随即将该车拦停,并登车检查。经查,该车核载55人,实际载人56人,超员1人。

8月5日8时许,市北大队民警在聊城路胶州路路口执勤时发现,一辆小型客车涉嫌超员。经查,核定载人数为7人的车辆实际载客8人。

8月7日9时10分许,莱西大队民警在巡逻中发现一辆中型客车行驶缓慢,车身下沉明显,存在超员嫌疑,随即对该车进行检查。经查,该车核载17人实载22人。

记者从市交警支队获悉,根据《道路交通事故违法行为记分管理办法》,上述驾驶员均被给予罚款扣分处罚。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)